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ATA DA 1° REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA 
PÚBLICA/ CPSP-2025. 
 

 
Ao dia trinta do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, quarta-feira, às onze horas, 

esta sendo realizada a primeira reúnião DA COMISSÃO PERMANENTE DE 

SEGURANÇA PÚBLICA/ CPSP-2025, na Câmara Municipal de Porto Velho, situada 

na rua Belém, nº 139, no Bairro Embratel, nesta cidade de Porto Velho, Capital do 

Estado de Rondônia. Para debater a seguinte pauta: Definição de objetivos e 

diretrizes da comissão, Diagnóstico da segurança pública no município, Projetos em 

andamento e propostas legislativas, Implementação das escolas cívico-militares 

municipais, Planejamento de ações e demandas. Estão presentes a Vereadora Sofia 

Andrade (presidente da comissão de Segurança Pública), o Vereador Nilton souza 

(2° Secretário da comissão de Segurança Pública), Natália Portela (Assessora do 

Vereador Nilton Souza), Carlos Carvalho (Assessor da Vereadora Sofia Andrade). A 

vereadora Sofia  Andrade, declarou início à reunião fazendo a leitura da ordem do 

dia. Em seguida, iniciou o debate ao projeto da Guarda Municipal de autoria do 

Executivo Municipal, informou que fez questão de fazer alguns apontamentos e 

acrescentar algumas informações no projeto. Perguntou ao Vereador Nilton Souza 

se ele também tinha algo a acrescentar. O Vereador informou que verificou em 

questão da ausência do curso de Tecnólogo na exigência de curso superior para o 

concurso da Guarda Municipal. A Vereadora Sofia Andrade respondeu alegando que 

o Executivo Municipal ja havia enviado um projeto substitutivo ao projeto da Guarda 

Municipal, acrescentando essas informações. A  Vereadora disse esperar pessoas 

qualificadas na Guarda Municipal. O vereador Nilton Souza toma a palavra e diz ser 

necessária e muito importante a exigência do curso superior, pois, se preocupa por 

conta da responsabilidade dos futuros servidores da Guarda Municipal, são pessoas 

que estarão armadas, que vão precisar dialogar com autoridade com a população e 

precisam ter conhecimento para lidar com isso. Também manifestou para acabar 

com amadores na política. A Vereadora Sofia Andrade ralatou que iria apresentar 

uma emenda sobre a investigação social e exame toxicológico para os futuros 

servidores da Guarda Municipal, mas, o projeto substitutivo ao projeto da Guarda 

Municipal já havia sido incluso essas informações. A vereadora lembra do projeto de 

sua autoria sobre a escola cívico-militares, que está em andamento. A Vereadora 
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apresentou uma proposta para a realização de uma audiência pública e uma visita 

técnica, por motivo de não há uma Secretaria de Segurança Pública no município de 

Porto Velho. Proferiu que a comissão de Segurança Pública deveria sugerir ao 

executivo a criação de um coordenadoria. O vereador Nilton Souza declarou que 

uma Secretaria seria o melhor a ser feito, porém, por questão de orçamento, 

estrutura e tempo, de imediato, pederia ser craido uma coordenadoria. A vereadora  

Sofia Andrade toma a palavra e relata a existência de boates, bares, festas e 

eventos á noite, com menores de idade fazendo uso de entorpecentes e se 

prostituindo, por tanto, uma coordenadoria seria muito necessária para fazer uma 

política pública e combater essa situação.O Vereador Nilton Souza, sugere o 

encaminhamento para a análise do Executivo, para um futuro próximo, a criação da 

Secretaria de Segurança Pública. A crianção da coordenadoria será para se 

organizar e acompanhar o processo de criação da Guarda Municipal, e também teria 

uma atividade de pronto, sendo essa a atividade delegada, que foi aprovada pelos 

vereadores. Disse também que a Guarda Municipal trabalhará prestando auxílio ás 

forças de segurança pública, por exemplo, polícia militar, polícia penal, polícia civil e 

as demais. Com isso, contribuindo para que a população fique mais tranquila. 

Natália Portela, Assessora do Vereador Nilton Souza, complementa que toda polícia 

tem uma secretaria para se remeter e dar satisfação, mas, a Guarda Municipal não 

teria. Então, teria que dar satisfação à SGG (Secretaria Geral do Governo), mas, em 

seu ponto de vista, não faz sentido a SGG ficar com toda essa responsabilidade da 

Guarda Municipal e da Atividade Delegada. Disse tambem que uma secretaria e um 

orçamento engessa muito, caso o diretor da Guarda Municipal desejar fazer 

melhorias, dependeria da secretaria, dessa forma, teria mais liberdade para fazer 

mudanças ou melhorias, sem ficar dependente apenas da SGG. A Vereadora Sofia 

Andrade esclareceu que a coordenadora terá também de acompanhar tantas pautas 

de segurança pública que existe, pois, não há onde cobrar. Em seguida, informou 

que gostaria que houvesse uma reunião da Comissão de Segurança Pública todas 

as quartas-feiras. A Vereadora agradece os presentes na reunião e declara 

encerrado a Reunião.
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Gerência das Comissões, 05 de fevereiro de 2025. 

 
 

 

 
Vereadora Sofia Andrade 
Presidente/CPSP/2025 

 
  
 
 
 

Vereador Nilton Souza 
2º Secretário/CPSP/2025
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